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Őszintc szava
Az aüspáni választás eredmé­

nyébe úgy látszik, némelyek nem 
tudnak belenyugodni. Most már 
aföispán ellen folytatják a régeb­
ben megkezdett aknamunkát s 
a haladópárllal való cirnborálás 
gyanújába akarják keverni. Jól 
tudják, hogy ezt a vármegyében j 
senki el nem hiszi, de nem is 
ez a cél. hanem a főispánnak 
a kormánynál való befeketitése 
és megbuktatása.

Azt írja az egyik cikk, hogy 
ez a küzdelem nem is szemé­
lyek mellett és ellen folyt, ha­
nem a helybeli koalíció vívta 
meg a főispán jóakarata támo­
gatása mellett vesztett csatáját a 
haladópárttal s a volt kezdöcso-! 
port egyetlen ember kivételével > 
ott is volt a bukottak táborában 
tömören és egységesen.

Nos hát ez nem áli. Hát Gyar- 
iUaihy Ferenc, Solymossy Endre, 
Ferenczy István, Balázsy" Ignác, 
dr Gyarmathy Dezső, Miklós 
Sándor, dr Hinléder Fels Ernő, 
Sándor János, S. Nagy Ferenc, 
Vajda Ferenc és még mások a 
Sebesi pártból, nem vették ki 
részöket a nemzeti küzdelemből? 
Hát dr Solymossy Lajos, dr Nagy 
Samu es még 20-nál is többen 
azon bizottsági tagok közül, kik 
Ugrón János installációját meg­
szavazták, nem voltak dr Va- 
lenísik ur mellett? De ezzel nem 
akarjuk a Válentsik pártot a ha- 
ladóság gyanújába keverni, sőt 
dr Solymossy Lajos és dr Nagy 
Samu urakat sem. Jól tudjuk és 
most már higgadtan megállapít­
hatjuk, hegy nem a haladópár- 
tiság, de a szémelyes vonzalom 
vitte őket annak idején Ugrón 
János mellé. Ép igy a Sebesi 
pártot sem lehet jogosan haladó 
tendenciával meggyanúsítani, hi­
szen az úgynevezett Sebesi-párt 
vezére dr Gyarmathy Dezső és 
dr Hinléder Ernő függetlenségi 
párti országgyűlési képviselők 
voltak, kiknek hazafias gondol­
kozásához szó sem férhet.

Hála Istnnek, nincs is talaja 
a vármegyében a haladópártnak. 
Más a baj. Kissé gyengék a ge­
rincek, de ezen a téren is szem­
betűnő a javulás.

A föispáp elleni támadás ta­
lán hála akar lenni azért, hogy 
ö a választást megelőző napok­
ban a rendelkezésére álló tör­
vényes eszközöket a Válentsik- 
párt mellett használta, hogy a 
tisztviselőket és híveit ezen párt 
mellett való szavazásra buzdí­

totta s hogy a közgyűlés előtt is 
kijelentette, miszerint a vármegye 
békéje érdekében Válentsik ur 
alispánságát és Sebesi dr föjegy- 
zöségét óhajtja. Sebesire éppen 
ezért csak egyetlenegy tisztviselő 
szavazott, de ha a főispán be­
folyását Sebesi mellett érvénye­
sítette volna, bizony nemcsak 
11 lelt volna a szavazatok kü- 
lömbsége.

Ezzel korántsem Válentsik dr 
személyét akarjuk kisebbíteni.

A Válentsik párt kisebbségben 
maradt az általa elkövetett tak­
tikai hibák miatt, mint azt már 
többszörösen megírtuk.

Legnagyobb hibája az volt, 
hogy a függetlenségi Ugrón Ákos 
főispánnal szemben a haladó 
korszakban kétes szerepet ját­
szott alispán mellett a végletekig 
kitartottak, mikor biztosan tud­
ták, hogy egyebek miatt is in- 
possibilis.

Hiba volt, hogy dr Válentsik 
Ferenc egy urnák, ki a Damokos 
párt és a főispán között a vár­
megye békéje érdekében meg­
egyezést óhajtott létrehozni már­
cius 18-án kijelentette, hogy 
semmiképpen sem vállalkozik az 
aüspáni állásra, mire a március 
19-ki jelölés következett be, mely 
a választás eredményére döntő 
befolyással bírt.

Hiba volt, hogy Vájná Miklóst 
is hajlandók voltak jelöltül elfo­
gadni kit saját vármegyéjében a 
haladőpártiságért választotlak ki 
állásából s hogy megkésve rá­
beszéli ék dr Válentsiket a jelölt­
ség elfogadására, amikor a hely­
zet már jórészt Sebesi javára 
volt kialakulva, neki pedig a 
felajánlott főjegyzöség elfogadása 
dr Paál Árpádnak március 19-én 
adott kölcsönös Ígéret értelmében 
is lehetetlenné vált.

Hiba volt a vármegye határain 
kívüli tényezőknek az ügybe való 
belevonása.

S most még egy pár szót Se­
besi Jánosról, kiről eddig nem 
beszéltünk soha. Az 1900. év 
októberében lépett kultúrmérnöki 
szolgálatba s ott volt az 1905. 
év április haváig. Szolgalmáért, 
ésaradnóthi betongáton az 1902. j 
évi tutajozás lebonyolításánál 
tanúsított személyes bátorságáért 
soron kívül lépett elő. Az 1905. 
év áprilisében választatott meg 
vármegyei aljegyzőnek, tehát több 
mint 7 évig állott egyfolytában 
közszolgálatban.

Egyetlen száinbavehető hibája, 
hogy a haladópárti főispán be­
iktatását megszavazta. Ennek

szubjektív indokai ismeretesek. 
A társa dalomban azonban a ha- 

icló aera alatt is csat-háza fias 
.yilatkozatokat tett, sőt a vár­

megyei közgyűlésen történt név- 
zerinti szavazásnál is az önkén­
es adók és újoncok elfogadása 

ellen sza.űzött. Haladónak avult 
ellenzék sohasem tekintette s a 
Tulipán bizottság is jegyzőjének 
választotta meg Képzettségét két­
ségbe vonni nem lehet. Inkább 
kész voll a tisztujitáskor aljegy­
zői állását önként, az összes té 
nyezök. marasztalása dacára el­
hagyni s uj pályát keresni, sem­
hogy általa megtámadott elődje 
alatt szolgáljon. Ellenpártja is 
alkalmasnak találta a főjegyzői 
állásra s ez minden számbave- 
hetö alispánjelölt pártja részéröl 
fel is ajánltatott neki. Ha tehát 
szorgalmas és hazafias irányú 
működéséhez tűzött reményeket 
nem váltja he, úgy saját pártja 
és a vármegyei bizottság ereje 
fogja elsöpörni uj állásából.

He hisszük, hogy a békét ke­
resi s a vármegye érdekében 
reméljük, hogy meg is fogja ta­
lálni.

Ä főispánnak nem állott mód­
jában a választásnál való támo­
gatása, de ez nem lehet akadály, 
a küzdelem lezajlása után a jö­
vőben való békés együttműkö­
désre.

Ennek a vármegyének nagy 
szüksége van Ugrón Ákosra, mint 
főispánra, hogy a kisgazdáknak 
a modern gazdálkodási elvek 
alkalmazására való rávezérlésé- 
ben és minden vármegyénket 
érdeklő és égető ügyben eddig 
kifejtett eredményes működését 
tovább folytathassa.

Maga mellett találja hazafias 
törekvéseiben a vármegye lakós- 
ságának és a törvényhatósági 
bizottságnak túlnyomó többségét.

A felfelé való denunciálás nem 
fog sikerülni, mert a tények e 
szándéknak ellene mondanak.

Ha dr Válentsik tudott volna 
a vármegye békéje érdekében 
nagy anyagi áldozatot hozni, úgy 
tudjon most úgy ő, mint pártja 
a vármegye érdekében hiúságá­
ból egy kis áldozatot hozni. Ne 
folytasson személyes harcokat, 
ne folytassa a meddő és a ke­
délyeket folyton izgató hírlapi 
támadásokat, hanem részesítse 
tárgyilagos elbírálásban a vár­
megye vezetését s ezáltal fogja a 
közérdeknek a legjobb szolgála­
tokat tenni, hogy a személyes 
harcok megszűnésével a várme­
gye lukóssága a béke áldásaiban 
részesülhessen, ügy legyen!

A politikai helyzet.

A húsvéti ünnepek által beállott 
szünet után ismét mozgalmasabb 
lett a politikai élet; a kipihent kép­
viselők ujult erővel laihatnak mun­
kához, már t. i. azok, a kik komo­
lyan veszik választóik megbízását és 
nemcsak kényelmes állásnak tekintik 
a képviselőséffel, mely utat nyithat 
még esetleg zsírosabb állásokhoz is.

Az országgyűlés mindkét háza 
megalakult már szerdán április hó 
29-én a harmadik ülésszakra; a 
képviselőház első ülésére az összes 
pártok tagjai elég szép számban je­
lentek meg, a folyósok igen élénkek 
és mozgalmasak voltrk, és a pihenő­
ről visszatért honatyák zajosan kö- 
szöntgetik egymást az újabb találko­
zásnál.

Justh Gyala elnök negyedtizenegy 
órakor megnyitja az ülést, utánna 
nyomban felolvasták az uj üléssza­
kot megnyitó királyi kéziratot.

Napirend szerint a két alelnök vá­
lasztása következett. A szavazatok 
összeszámlálásának eredménye: Be­
adtak 151 szavazólapot. Rakovszky 
Isván kapott 135, Návay Lajos 122 
szavazatot, elnök tehát a nevezette­
ket megválasztott alelnököknek jelenti 
ki, amit a Ház zajos éljenzéssel fo­
gadott.

Szünet után egyszerre szavaztak 
külön urnában a háznagy és kilenc 
jegyzőre ; megválasztattak jegyzők­
nek : Csizmazia Endre 155, H immers- 
berg László 155, Raisz Aladár 155, 
Szentkirályi Zoltán 155, Thoroczkay 
Miklós gróf 154, Vértan Ennre 155, 
Kinszky István 145, Hencz Károly 
136 és Dudics Endre 76 szavazattal. 
Popovics Dusán csak 59 szavazatot 
kapott és igy kibukott. Háznagynak 
148 szavazattal Leszkoy Gyulát vá­
lasztották meg.

A Ház tehát megalakult és már 
már most hangsúlyoznunk kell, hogy 
ez ülésszakban olyan fontos és a 
nemzet életére messze kiható alko­
tások várnak megoldásra, melyek 
minden egyes képviselőnek szinte 
becsületbeli kötelességévé teszik, az 
elvállalt hivatásnak a legnagyobb 
lelkiismerettel megfelelni. Küszöbön 
áll az uj választási reform tárgyalása 
és éppen ez a reform van hivatva, 
hogy a képviselőházat valóban a 
nemzet képviselőjévé tegye és szem­
mel tartva állami és nemzeti érde­
keink érvényesülésének biztosítékait, 
eleget tegyen a domokratikus hala­
dás követelményeinek is.

Ennél fontosabb parlamenti fel­
adat még nem igen várakozott a 
képviselők higgadt és józan megol­
dására.

Ezen kívül most még két nehéz kér­
dés áll a politika előterében. Az



egyik a delegációk és a tiszti fize­
tések felemelésének ügye, a másik 
pedig a mindinkább fenyegető dél­
szláv veszedelem. Az elsővel a hét 
folyamán behatóan foglalkozott a 
majdnem három óráig tartott minisz­
tertanács, melynek folyományaként 
Wekerle Sándor miniszterelnök már 
liécsbe utazott, a hol pénteken dél­
előtt a közös miniszterekkel; folytat­
ta tanácskozását. A délszláv mozgal­
mak is teljesen lekötik a kormány 
figyelmét, mert a mozgalom a leg­
komolyabb aggodalmakra szolgáltat 
okot.

Az osztrákok is keresik mindig az 
ürügyet és alkalmat, hogy intrikáik­
kal a magyar politikai élet nyugal­
mas munkálkodását zavarják.

Ezt legjobban a tiszti fizetések 
ügyénél látjuk, melyeket éppen az 
osztrákok állítottak a politikai ellen­
tétek kiélezésére a homloktérbe, ho­
lott jól tudták és tudják, hogy a ka­
tonai kérdések a jelen kormánynyal 
kötött paktumból teljesen kikapcsol­
tattak. Résen kell tehát lennünk, ne­
hogy olyan kelepcébe kerüljünk, 
mely majdan az egész katonai komp­
lexum kérdését is felszínre tolhassa 
és ezzel a mostani parlamentet és 
kormányt eredetileg vállalt kötele­
zettségeitől hamis irányba terelje.

A csütörtöki ülés egyik nevezetes 
momentuma az volt, hogy Mániu 
Gyula nemzetiségi képviselő terjesz­
tette elő bizalmatlansági indítványát 
a képviselőház elnökségével szem­
ben ; a derék honatya pedig alig 
juthatott szóhoz, mert akkora zaj és 
lárma fogadta, hogy szavát sem le­
hetett hallani. A zaj lecsillapulása 
után Kossuth Ferenc vette át a szót 
és remek beszédében kifejtette, hogy 
a horvátok és nemzetiségiek garáz­
dálkodása miatt milyen nehéz volt 
az elnökök helyzete, kik fáradságos 
munkájukért, tárgyilagos eljárásukért 
inkább bizalmat és elismerést érde­
meinek. ügy Kossuthot, mint az el­
nököt zajosan megéljenezték és Má­
niu indítványát 4 szavazat kivételé­
vel elejtették.

Bozóky Árpádnak az elelnökök 
fizetésének eltörlésére vonatkozó in­
dítványát Kossuth Ferenc felszóla­
lása folytán nem is tárgyalták. A 
legközelebbi ülést hétfőre tűzték ki, 
azonban ez csak formális ülés lesz, 
kedden pedig mentelmi ügyeket tár­
gyalnak és igy csak szerdán kezdi 
meg a Ház legsürgősebb munkáját a 
költségvetés tárgyalásával.

__2. oldal.

Ely iparos levele.
A hét folyamán, vármegyénk egyik 

intelligens iparosától érdekes levelet 
kaptunk; az Írója nem a nyilvános­
ságnak szánta, és talán indiskreeiót
is követünk cl közlésével, de _
mert tartalma közérdekű, tendenciája 
nagyon is megszívlelendő, — a le­
vélíró utólagos jóváhagyása reményé­
ben, méltónak tartjuk a nyilvános­
ságra, hadd szívleljék meg azok a 
kiket leginkább illet.

A levél igy hangzik:
Igen tisztelt Deréki ur 1
(A levélíró ugyan „y“-nal irta 

nevemet, de én e tekintetben is 
demokrata vagyok és elengedem 
magamnak az arisztokratikus nagy­
zás, eme nevetséges hóbortját.)

;
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„Mindig olvasom becses lapjának 
azon rovatait, melyekben nagy mun­
kát fejt ki, a megyei iparosok törek­
véseinek ügyében és a kitüntetések 
kommentálásában, hogy hadd olvassa 
s tudja mindenki, milyen elismerések 
jönnek az idegenből a szerény mű­
helyekbe, melyeket talán a megyé­
ben ismernek legkevesebben. (Saj­
nos, de igaz!)

Magam is tudnék ilyeneket majd 
minden hónapban beküldeni és meg­
vagyok győződve, hogy munkás tolla 
rólam is tudna szépeket Írni, de nem 
teszem, mert szerénységem tiltja.

E sorokat is csak önnek szánom, 
tisztelt uram s nem a nyilvánosság­
nak.

E percben olvasom legutolsó szá­
mában „Az iparfejlesztésről“ közölt 
cikkét. — Jó, de nem oda üt a 
hova kellene; iparos is van, mun­
kás is van, de nincs hol foglalkoz­
zék; hiányzik a töke, a vállalkozási 
szellem, meg egy kis küzdelem.

Aztán meg nincs meg az iparos­
nak az őt jogosan illető társadalmi 
állása. Bizonyítok. Az ünnepek alatt 
gúnyosan mosolyogva fogadott né­
hány vagyonosabb barátom, kikkel 
mint ipart űző most találkoztam elő­
ször Marosvásárhelyt. Lekicsinyelték 

i küzdelmeimet, melyeket céltalan mun- 
i kának tartanak és csodálkozva kér­
dezték: Mit tudsz te falun csinálni ? 
Fazekakat, edényeket, szépeket. Ki­
nevettek.

Természetesen, a mai ideál: csen­
desen megvonulni egy kis hivatalban, 
hol dologtalanul telik az idő s az 
apak által szerzett töke kamataiból 
kiegészíthetik a sovány fizetést; ele­
gáns, lehetőleg küzdelem nélküli éle­
tet folytatnak és részt vehetnek a 
kávéház és vendéglő előkelő törzs- 
asztaltársáságban.

Az iparra nincs pénz; senkise 
bízza pénzét sem reám, sem másra, 
hogy kétes kimenetelű iparvállalatba 
fektesse. Senki, még a leg óbb ba­
rátom se...

Miért is temetkeznék el fálun, a 
hol még kávéházat se lehet találni, 
a hol egy kicsit küzdeni és sokat 
dolgozni kellene. Itt a bökkenő; a 
küzdelem és a munka 1

A mig a mai intelligens fiatalság 
más pályáról nem lép át, a munka 
után tisztességes megélhetést bizto- 

I siló ipari pályára, addig nem is lesz 
a magyar iparból nálunk semmi.

A pénz sem jön oda, mint befek­
tetési töke, és az olyan fiatal em­
berre mint én, ki megtettem a lépést 
a munka felé, csak szánalommal 
néznek; azt mondják hogy nevet­
séges vagyok és ott rúgnak egyet 
rajtam, a hátam mögött, a hol csak 
tehetik.

De miután kiábrándultam és kijó­
zanodtam a fényes hivataloskodás­
ból, nem törődöm az ilyen kicsi­
nyességekkel.

Más beszéljen, mosolyogjon, — 
én dolgozom; a nehéz küzdés nem 
szokott soká tartani, hanem meg­
tenni a gyümölcseit.

Máskor még többet mondok min­
denről ... Önnek nincs ideje hosszú 
levelet olvasni, nekem pedig nincs 
kedvem, meddő dologban, sok oldalra, 
sok belüt vetni. A viszontlátásra!“

Eddig szói a levél, melynek tar­
talma sok keserű igazságot rejt ma­
gában. Sok papirt tintát fogyasztot­
tunk, sok tollat clkoptattunk mi már, 
a magyar társadalom eme ferde |

irányzatának ostorozására, de mintha 
csak átkok-dtka feküdné meg a lel­
keket oly kevés viszhangra találnak 
a legnemesebb szándékkal rovott 
betűk; a mi társadalmunk nem 
akar eszmélni; belefulladt a nagyzás 
hóbortjába és ma már nemcsak az 
intelligensebb elem,de apolgárság sem 
akar fiaiból mást mint fiskálist faragni, 
pedig ma-holnap már úgy elözönlik 
az országot, hogy egymást falják.

Mi nagy lelki gyönyörűséggel ol­
vastuk, intelligens, fiatal iparos bará­
tunk levelét és örvendünk, hogy bár 
egy is akad fiatal iparosaink közül, 
a ki a mai szellemét nemcsak megérti, 
de annak gyakorlati kivitelében is 
például szolgálhat.

Azt hisszük az általános válasz­
tói jog behozatala is nagyot fog 
lendíteni az ipar iránti munkadedv 
felélesztésén, mert uj elemek uj ala­
kok vonulnak be majd a magyar 
parlamentbe, mely eddig csak a mág­
nások, fiskálisok és nagyobb hivata­
lok, állások után • törtetők lerakodó 
helye volt.

Ha majd látják, hogy az iparnak 
is van oda útja, az iparosnak is van 
oda útlevele polgártársai bizalmából, 
akkor a társadalom is felébred 
és igyekszik a magyarságnak, — 
fiaiból, — intelligens iparosokat ne­
velni.

Addig pedig kedves, fiatal iparos 
barátom, nyújtsa felém munkában 
megkérgesedett kezét és engedje, 
hogy azt becsülésem jeléül, mele­
gen, barátilag megszoríthassam.

A szerkesztő.

Az 'erdélyi vármegyék uj be­
osztása.

Legközelebb a parlament elé ke­
rül az általános választói jogról 
szóló törvényjavaslat. Andrássy Gyula 
belügyminiszter azonban első sorban 
a vármegyéket kívánja újból beosz­
tani és ez által — a hol csak le­
hetséges — a magyar többséget 
biztosítani.

Az erdélyi vármegyék uj beosz­
tását értesülésünk szerint a követke­
zőkben tervezi a belügyminiszter:

Az erdélyi részekben a mai 15 
vármegye helyett, melyek közül 4 
magyar és 12 oláh többségű, az uj 
beosztás szerint csak 10 vármegye 
lenne : 5 magyar, 4 oláh és 1 né­
met többségű. A magyar vármegyék 
a következők volnának: 1. llárom- 
szék-Brassó vármegye Brassó szék­
hellyel és állana a mai Háromszék­
ből, a miklósvári járás leszámításá­
val, Brassóinegyéböl, az alvidéki já­
rás leszámításával és Fogarasmegyo I 
törcsvári járásából (214.000 leiekből 
129 000 magyar, 61.000 oláh); 2. 
Csikmegye, a melyhez a mai Csik- 
megye és Marostorda régeni felsőjá­
rása tartoznék (160.000 lélekből 
120.000 magyar); 3. Udvarhelyinegye, 
a mely állana pnai területéből, le­
számítva Marostordávalhatáros észak- 
nyugoti részét, Nagyküküllő kőhalmi 
járásból, Foguras sárkány! járásból j 
Brassó alvidéki és Háromszék mik­
lósvári járásból (173 000 leiekből 
106 000 magyar) 1. Marostordamegye, 
a melyhez tartoznék a megye mai 
területe a régeni felsőjárás leszámí­
tásával, továbbá Marosvásárhely, Ud­
varhelymegye határos része (35 000 
lélek), Kisküküllö erzsébetvárosi, di- 
csőszentmártoni és radnóti járásai-
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nak keleti fele, Tordaaranyos tordai 
és marosludasi járásainak keleti része, 
Kolozsmegye tokéi, mezőőrményesi, 
nagysármási járásai egészen és a 
mocsi járás keleti nagyobik része, 
Szolnokdobokából a békési járás dél­
keleti része és végül Beszterceire szód 
desenyői járása (376.000 léinkből 
180 000 magyar, 169.000 oláh); 5. 
Kolozsmegye, a melyhez tartoznék a 
megye mai területe, leszámításával 
a Marosiordához csatolt résznek és 
az ahnási járásnak, továbbá Kolozs­
vár, Szolnokdobokából Szamosujvár 
és a szamosuj vári járás délkeleti része. 
Tordaaranyosból Torda városa és a 
tordai járás nyugati magyar jellegű 
része és az alsójára! járásból Torda- 
szentgyörgy (221.000 lélekből 111.000 
magyar, 110,000 oláh).

Oláhlöbbségü vármegyék volnának: 
1. Szeben-Fogarasmegyo, a mely ál­
lana a Szebenmegye mai területéből, 
a fogarasi és alsóárpási járásból, 
valamint Alsófehérmegye vízaknai 
járásból Vízakna városával együtt 
(242.000 lélek); 2. Hunyadmegye (a 
mai terület és aradmegyei nagyhal- 
mágyi járás 325.000 lélekkel); 3. 
alsófehérmegye, a mai terület a 
vízaknai járás leszámításával, Torda­
aranyos föntmaradt része, Kisküküllő- 
megye hosszuaszói járása egészen, 
valamint a dicsőszentmártoni és rad­
nóti járások nyugati része 338.000 
lélekkel; 4. Beszterce-Dobokamegye, 
Dés székhelyei, a mai terület, leszá­
mítva az átkapcsolt részeket és Ko­
lozsmegye almási járása 317.000 
lélekkel.

Viszonylagos német többségű vár­
megye volna Nagyküküllő, a mely 
állana a megye mai területéből, az 
Udvarhelymegyéhez átkapcsolt rész 
leszámításával és a kisküküllömegyei 
erzsébetvárosi járás délkeleti részé­
ből meg Erzsébetvárosból (131.000 
lélek). — Amint látjuk, az uj be­
osztás szerint öt kis vármegye: 
Brassó, Fogaras, Kisküküllö, Besz- 
tercenaszód, Tordaaranyos, a szom­
széd vármegyékbe olvad be, a szé­
kely vármegyék területe jelentéke­
nyen megnagyobodik és igy a ma­
gyarság nagyszámú idegen elemet 
köt le, a legnagyobb vármegye (Ma­
rosiorda) magyar lesz és a székely 
megyéket a magyar többségű Ko­
lozsmegye összeköti a Királyhágón 
innen fekvő magyar megyékkel. A 4 
oláh vármegyék közül csak háromban: 
Szeben, Fogaras, Bosztercedoboka és 
Alsófehérvármegyékben a magyar-né­
met kissebbség igen jelentékeny és 
politikai, meg a gazdasági uralmat a 
kezében tartja. Csupán egy várme­
gyében (Hunyad) gyöngébb a ma­
gyarság arányszáma, de itt is nagy 
anyagi és szellemi erővel rendelkezik.

KÜLÖNFÉLÉK.

—■ Kp. Keserű labdacsok a Bom­
báidé» részére.

Sign : Hetenként egy adag.

' 1151 kiderül, hol Ireborul,
Ügyünk majd jól áll, majd rosszul, 
Itt is, ott is próbálgatjuk 
Hogy hatalmunk visszakapjuk.

Addig már nem is dolgozunk,
Míg be nem telik a bőszünk;
A hatalmat nem engedjük,
Inkább a harcot hirdetjük.

<
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A ki állja az utunkat,
Hadd érezze hatalmunkat,
Addig bizony ne búsuljunk,
Hégi szokás szerint igyunk . . .

A korcsmáros csak hallgatja,
Jó viz ez az ö malmára,
A búbánat sokat elnyel,
A borából igy több elkel,
Annál több hasznot bezsebel.

Dr Veritás.

Fírtos Estíín h. csizmugyia
vasárnapi klszörkesztyései.

Z- I ^'yókké-
|3S vánsága 

í erányá- 
I banször- 

I kesz­
tyűm 

ezen so- 
rajimit.

;• mellek- 
k ben tu­

datom, 
hogy az 

1 hittös ol- 
dalbordá

mai, az Fótival mögérdeköitük az 
vasárnapi úri komégyiát, ámbátor 
hogy egy makulányival ső lőttünk 
belőle okosabak, mer azok a tekén- 
tetes úri fajták, mög a nacságák a 
zegész istenadta östvén mindétig csak 
a zegymás dógait firtatták és fúrt 
csak az maguk dógukról beszégöttek 
egymás közt, elanyira, hogy még egy 
pár szép madjar nótára, avagy táncra 
sem marada egy kis idejük. A zeiső 
felv-onyitás után asztán otis hadtuk a 
zanjukommal edjütt, mer hát a zan- 
jukom udj elaludt asztán akorákat 
hortyogot, hogy szinte magam is rös- 
teködtem belé,

Aszongya az Szurok Matyi komául 
a ki szörnyűségesen okoss embör’ 
hogy a zueákon fölálintgatot pózná­
kon nemsokára meggyutják a levegőt, 
mer hogyj hát ez zután nem fotc- 
genyal, hanem levegővel akartják az 
varost kivilágositanyi; mondok ránk 
fls térné egy kis világoság, mer edig 
túrt tsak az sötétségben tényfereg- 
tunk, amiért is néha nemtsak az saját 
lejünket, de még az másukét es bö- 
verögettük.

Az komám azt es óvasta a zujság- 
bul, már mint az másikból, hodj hat 
most mán a Zelekes tésúr Kereszt­
iről es belekanalazot a zalispánv- 
valasztásba, penig ü maga es asztal 
V« ja, hogyj akor a császár kenyerét 
otte nagy tudomángyu lőhet aza 
Zelekes tésur, ha mégaztis tugya, hodj
mu esot mik°r ü messze eset az 
szinhejlul, látszik hogyj fiskális mes­
ter, mer hát azok aztis tugyák, a mit 
nem tunnak.

Fentyökön mög kora regei mikor 
«Peg az munkából kölet vónya látni 
nagy álmosan fölkecmereg az |e- 
gényöm, mög a zinasom, asztán 
aszongyák, hogy ük ma nem dógoz- 
nak’ mer hát hogy ma blomontág 
iran: . asztán ük es kivonyulnak az 
mcihstákkal, ere már magam es dühe 
gurutam usztán inegérdekötöm ükét
‘íz labsznval, hogyj a gyüvő májusig
38 ™0glätszik az hátukon az nyoma 
nelhoz hasonló lyókat kéván

__SZÉKELV- öDV A RHELY

Firtos Están
hitös csizmagyia.

Május elseje. Rügyfakasztó ta­
vasz általánosan ünnepelt szép napja, 
borús égboltozattal köszöntött be 
hozzánk; az egész éj folyamán sza­
kadt és bár reggelre elállt, mégis az 
égboltozat rideg szürkesége merő el­
lentétben állott a tavasz ébredése 
fölött örvendő ünnepi hangulatokkal. 
A zenekarok már a korai hajnali 
órákban megkezdték szokásos kö 
szöntö kőrútjukat a Kossuthutcán még 
a késő délelőtti órákban is folytattak, 
a hol annyi kiváncsi hallgatójuk akadt, 
hogy az egész járda-közlekedést meg­
akasztották. A házak városszerte zöld 
gulyákkal voltak díszítve és néme­
lyik szerelmes trubadúr még virágok­
kal is feldíszítette választottja abla­
kát. A szocialisták is megtartották 
szokásos felvonulásukat, a szokásos 
munkaszünettel egybekapcsolva, de 
sem a rendet, sem a vizet nem za­
varták, de nem is zavarhatták, mert 
a hatóság megtette erre nézve az 
óvintézkedéseket. Rügyfakasztó má­
jus szép havában városunkban is 
megkezdődnek majd a minden évben 
megismételt majálisok, melyeken if­
júságunk folytathatja majd a farsang 
végével abba hagyott táncot.

— Erdélyrészi vas írok. Vasárnap 
május 3-án Abrudbánya, Gsernát- 
falva, Csikcsekefalva, Csikbánkfalva, 
Csikszentmárton, Köszvényes, Lupsa, 
Nagyszeben; 4-én Felsőszálláspatak, 
Kémer, Kézdivásárhely, Marosludas,
O Radna, Székelykeresztur, Zsibó ; 
5-én Algyógy, Görgényszentimre, Ko- 
lozsmonostor, Mezőőrményes, Voila ;
6 án Borsa, Kacza, Faszmos, Zeroes ; 
7-én Retteg; 8-án Farkaslaka, Nagy- 
enyed, Oláhszentgyörgy, Tasnád ;
10 én Sárkány.

Kiuevezés. A pénzügyminisz­
térium vezetésével megbízott minisz­
terelnök Mántó Miklós pénzügyi fo­
galmazót á földadó nyilvántartási 
biztost, kataszterheiyszinelési becs- 
lőbiztossá nevezte ki.

— Fiirdömegnyitás. A kápolna 
melletti sósfürdő május 1-én meg­
nyílt, és kényelmes, kellemes üdülő 
és nyaralóhelyül szolgálhat a közön­
ségnek, melynek legmelegebb párt­
fogását úgy remek, természeti fekvé­
sénél, mint szép tiszta berendezésé­
nél fogva méltán megérdemli. A kö­
zönség szórakoztatására szolgál a 
tennisz és tekepálya, és a sétára al­
kalmas nagyterjedelmü kert, mely az 
egész fürdőt körülövezi.

— kitüntetés. A husvét hetében 
Szathmaron tartott háziiparkiállitásra 
felszólítás folytán Salamon Kálmán 
jeles faszobrászunk is kiállította ké­
szítményeit, melyekért — mint ér­
tesültünk — ezüst éremmel lett ki­
tüntetve. Mindég örömünkre szolgál ha 
székely iparosaink érdemeiről ked­
vezően emlékezhetünk meg.

— Halálozás- Demeter Ferenc II., 
éves papnövendék, élete 20-ik évé­
ben, április 20-án d. e. 10 órakor 
elhunyt Szekelypálfalván; hült tete­
meit e hó 2-án helyezték örök nyu­
galomra, bánatos szülői és nagy­
számú közönség részvétele mellett.

— Zenekedvelők és zenészek 
felszerelések —legjobb minőségben; 
Okarinák nagyválasztékban ; hangsi- 
pok, harmonikák, klárinétnyelvek stb. 
előnyös árak mellett kaphatók: Be- 
tegh Pál könvykereskedésében Szé­
kelyudvarhelyt.
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Aki nem hirdet. Az az ember 
írja az „Annandale Observer“ 

nevű amerikai lap — aki nem hir­
det soha, olyan, mint az az ember 

I fikinok nincs otthona. Egyikről sem 
tudja senki, hogy hol lehet megta­
lálni. Aki nem hirdet, önző magának 
való ember; akinek nincs otthona, 
mindig mogorva, mélabus. Amaz 
nélkülözi az üzlet legsarkalatosabb 
elvét s a saját sírját ássa meg; 
emez az árnyékát kergeti reggeltől 
estig, örökös békétlenségben. Mind 
a [kettő dórén eljátssza az idejét, 
parlagon heverted képességeit. Aki 
nem hirdet, okvetlenül megbánja, 
mint ahogy a hajléktalan is mások 
könyörületére van utalva s kárának 
mind a kettő maga az oka.

— A székelyndvarheíyi r. k. Ol­
táregyesület javára rendezett mű­
kedvelői előadás tiszta jövedelme : 
353 K 38 f. Felülfizettek : Méltósá- 
gos Gróf Mikes Jánjs esperes plé­
bános 2 K Klein Géza 10 K Se- 
bessy János alispán I K Pénzügyőri 
szakasz 8 K Emberi Árpád 5 K 
Révfy N. 4 K Burnyász Mmka 2 K 
Rudnyák N. 2 K N. N. 40 fillér. 
Összesen 40 K 40 fillér.

— Konfirmációi Emlék. A De 
meter Dénes homoródkarácsonfalvi 
unitárius pap szerkesztésében meg­
jelent gazdag tartalmú Konfirmációi 
Emlék kapható Betegh Pál könyvki­
adónál Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
utca 31. sz.

Bérmaút. Gróf Majláth K. Gusztáv 
erdélyi püspök bérrnaútja alkalmával 
e hó 10-én Segesvárt is fogja érin­
teni, hol fogadtatására nagy előké­
születeket tesznek.

— Kitüntetett taplómuika. Balázs 
Károlyné a husvét hetében Szathmá- 
ron rendezett háziipar kiállításon 
általános feltűnést keltett tapló­
munka diszáruival, melyeknek jelen­
tékeny részét el is árusították, sőt 
utólag még megrendeléseket is esz­
közöltek. A kiállítási bizottság pedig 
20 korna tisztelotdijat szavazott meg 
a számára.

— Gyermeknap Sorondon. Mint 
ottani tudósítónk jelenti Korondon a 
gyermeknapot múlt hó 20-án tartot­
ták meg, mely célra a róm. katholikus 
és unitárius templomokban gyíijtő- 
urnák voltak felállítva. Az unitárius 
templomban begyült 9 K. A róm. 
katholikus templomban 6 K 05 f, 
összesen 15 K 05 f, mely összeg ren­
deltetési helyére juttatott.

— Amatőrök fényképészeti szük­
ségleteiket előnyös árakban kapják : 
Betegh Pál könyv-, papír-, Író- és 
rajzszer kereskedésében Székelyud- 
udvarhelyt, Kossuth-utca 31. sz. Adria 
szárazlemezek! Hazai gyártmányok !

— Könyvkötő tanulónak felvesz 
egy jóravaló fiút azonnal Betegh 
Pál könyvkötő-intézetébe Székelyud­
varhelyt.

Vizsgái íráshoz
űrlapok igen csinos ki­
vitelben, finom magyar 
papirosra nyomlalva, 
o o úgyszintén o o

elemi iskolai bizonyítvány
szintén a legjobb men­
tett papiroson kapható:

BETEGH PÁL
könyv-, papír-, iró- és 
rajzszerkereskedésben 

Székelyudvarhelyt.

Sz. 7790—907. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székely kérész túri kir. járásbíró­

ság, mint telekkönyvi hatóság köz­
hírré teszi, hogy a Schássburger 
Gewerbe Spar und Vorschuss Verein 
vegrehajtatónak Fekete Antal hagya­
téka végrehajtást szenvedő elleni 
418 kor. 97 fill, tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a 
székely udvarhelyi kir. törvényszék, 
székelykereszturi kir. járásbíróság te­
rületén levő a nagykedei SJ. sztjkv- 
ben foglalt:
1898.1899.1900. hrsz. a. ing.-ra 5 K
121—2. „ » 22 < „217. ” , 3( „
242 . 59 »303-1. 1 . 33 „
365. . 28 „512. ” » 8 s550. ” . 20 „
616. . 17 »671. ” , 13 »737. ’ „ 6 „
850. ti * 42 „923.924. ” , 9»
973 974. 975. „ o2 „
1067. ” 33 „
1219. » 15 ,>
1244.1247.1250. „ , 32 „
1365. „ . 16 „
1464. 22
1532- 1 32 ”
1575. „ 9 32
1665—3. » 26 „
1671—1. . 7„
1731-1. „ » 7 „
1747-4. „ » 22 ,,
1828-1. , 1 „

I

00 „ » 26,,

Kiadja : Itetegh Pál könyv- és újság 
kiailó intézete.

Ijlgy jobb polgár­
id leány felvétetik.

Cint e lap kiadóhivatalában.

ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a feu- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1908. 
május 26. napján d. e. 9 órakor Nagy- 
kodo községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított ki- 
kiálltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 százalékát 
készpénzben vagy az 1881. LX. te. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékké- 
pos értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1874. LX. te. 
170. §. értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismtrvényt 
átszolgáltatni.

Kir járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság, Székelykeresztur, 1907. de­
cember 30.

VERESS, 
kir. járásbiró.
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Eladó ház!
A Szent Imve-íVca 44. sz. alatt 
egy földszinti 2 külön bejáratú 
szoba és pince, az emeleten 3 
nagy szoba, konyha, előszobából 
álló lakás, továbbá külön udva­
ron egy 3 szoba és konyhából 
álló lakás együttesen eladó Ér- 
ekezhelni Gyérítés Mihály, 

ig-tanító, megbízottal.

-- Növénvgyiijtő csak 80 fillér 
"3eteg:ii 1=3,1 könyvkereskedé­
sében. Gazdag tartalom, csinos kiál­
lás

i!

.3
Székelykeresztu- 
ron az özv. Lu­
kács Mó/.e.'.né in- 

1 lajdonát képező 
M szobás ház (volt vasúti vendéglő) 
n.elléklrelyiségekkel együtt szabad 
I < zböl eladó. Bővebb felvilágosítást ad
Saaimary Denesné Szekelykeresztn- 
roa.

ÉLŐPATAK
gj’óg.t fürdő

kiválóan jó orodmönynyol használható a gyomor-, 
vese-, hólyag- és a móhhurutos bántalmainál, máj- 
és léghajóknál, köszvóny és csúznál, altesti pan­
gásoknál, valamint bármely az idegesség alapján 

fejlődő betegségeknél.
A nagyhírű elöpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivása, összt-kölve a inegláh-lö vs itt fel­
található kisegítő gyógyeszküzökkol (meleg és hi­
deg lürdők, vizgyógyintó/(di kezelés, massage, 
svédtorna, diülikus ól rendi rendkívül kedvező ered­

ményt mutat fel.
Fürdő-idény : május 15-től szeptember 15 ig.

Vasúti állomás; Főldvái és Snpsiszenlgyörgy, 
honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lukas, 
ellátás olcsó és választékos. Az elő- és utóidény­
ben (május 15-től június lö-ig és augusztus 90-tól 
szeptember lö-ig) a gyógy- és zonedijnak fele fi­
zetendő, lakások fii) százalékkal és ellátás is 

sokkal olcsóbb.
Az elöpataki ásványvíz, mely a szénsavdus égvé- 
nyes vasas vizek közölt első helyet foglal el, mint 
gyógveszköz háznál is használhaló és üditii, kel­
lemes ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked­
vel Isögnek örvend. It fiion és a külföldön'éven­
ként egymillió palacknál több kerül forgalombu- 
Szétkühlési hely Élőpatak, de kanható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.
Prospektust kívánatra ingyen küld a? igazgatóság,

léjjasfalva—székelyudvarhelyi helyiérdekű vasul (Székely-J 
vasul.) részvénylársasá;.1.

33—1908. szara.

MEGHÍVÓ

Könnyű, vidékre alkalmas, !»őr- 
fetleles kocsi, elköltözés miatt, 
jutányos árban azonnal eladó! 
Értekezhetni Gáspár József ur­
nái Székelyudvarhely.

Védjegy: „Horgony?

A Liniment Capsid comp., 
a Horgeny-Pain Ezpeller

pótléka
egy légjónak bizonyéit háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szemek bizonyult 
kösivényr.él, osúznál és meghűléseknél, bedörz-
.................. .. sülősképpen használva. .............. .

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest

D: Richter nyónvszerlára az „Arany oroszlánhoz",
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. a 

Mindennapi szétküldés. __________

a »Héjjasfalva—Székelyudvarhelyi helyi érdekű vasút 
(Székely va=ul) rész vén y társas -i y«• n a k 1908. évi május hó 
14-én (csütörtök) déli 12 órakor Budapesten, IV Veres Pálné 
utca 30 sz. (I. emelet) alatt lartandó

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.
KTapirend :

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1907, 
^ évi mérleg végleges megállapítása, 
w 2. Határozat a tiszta nyereség hovaforditásn iránt.

f3. Határozat az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére 
adandó felmentvény tárgyában.

f4. Az igazgatóság megválasztása három évre.
5. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi javadalmazásának 

XK megállapítása egy évre.
^ Budapest, 1908. évi április hó 28 án.

Az iyazfintósáf).
Kivonat az alapszabályokból: Minden letett, részvény egy sza- 

j 3gt vazatra jvgosit, de 100 szavazatnál több nem gyakorolható. Aki a

f szavazati jogát gyakorolni kívánja, köteles részvényeit, a le nem 
járt szelvényekkel együtt Budapesten: a „Magyar Általános 
m hitelbankinál (V. Nádor u'ca 12), vagy Székelyudvarhelyea: az 
Udvarhelymegye, értékeit kezelő pénztárnál, v; gy Mm Frankfurt- 
b a I:: a „Dresdner BantU-nál legkésőbb 3 nappal a közgyűlés 
megtartása előtt letenni.

Az államkincstár ezen kötelezettség alól fel van mentve.

VA IV, de soká nem lesz.

SZÉKELY UDVARHELY
'iszta 48-as függetlenségi lap, 

Pj lldvarhelymegye legelterjedtebb 
m közlönye. Megjelenik hetenkint

2-szer. Előfizetési ára félévre
■ K R1«fv »j ^ el t.. a „a ^ a! c„ i„*.i--“vijlugVa im

ti elésekre a legalkalmasabb.

ilyen olcsó ár!

Szcke'y udvarhelyt, Kossuth-utca 25. sz. alatt 
WE1SZ ÁRMIN UTÓDA butorraktáros ösz- 
szes készletét — átköltözés miatt — eddig 
nem lótczctt. olcsó úron bzonnn! e)3d*a.

BOR
Fevnengel Gyula széküly- 
mlviirhelyi bornagykeres- 

keüömíS
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tókban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

Elvállal teljes irdcia- és iskola-üereririezéseket oicsó áron

Linke Adria Rákőczy Szt-lstváu Szepesi Ilii

legjobb magyar gyártmánya diszlevélpapirok. Ezeken kívül 
közönséges es finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok

K#«s leveiezüiapok
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből!

ihT-V"03VrrT’_A_rrl'V7-^Á,2<T-2"T9vi&
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KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET BETEGH PÁL

Állandóan kaphatók mindenféle

kész nyomtatványok.
u. m. községi, körjegyzői, szot- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
ieikészi, iskolai, üzieii és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

KÖNYV-, ZENEMŰ- ÉS 
PAPIRKERESKEDÉS

•' ndenféle szinti, nagyságú, su- 
I; a és minőségű irodai és iró-

A

ij A PIROSOK
nalzott és sima levélpapírok, 

x(maizott és rovatos papírok, 
i m/papírok, Írógéppapírok, cső­
ri', goló és selyempapirok, rná- 

! M lópapirok, itató-papirok, szűrő­
papírok, torta- és befőző papi- 
■ (1 . könyvkötő papírok és papir- 
ki: nlegességek. Kártyapapirok.

L-; i ezpepirok minden súlyban 
L" gjegypapirok. Sorvezetők.

Irkák, füzetek,''
j< i yzetkönyvek, hangjpgyfüze- 
ick. rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
ra ;zminták, szépirási és rond­
ám i minták. Olcsó legyezö-fal- 

rj di-zek, klozetpapirok, szivarka- 
1 hüvely, szivarka s névjegytárcák. 

I>- b íny-és szivartárcák bőrből és 
I mliől. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 
liv"k okmány és irománytáskák.

' ,1

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 31 (saját ház). |J

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett

KÖNYV NYOM DÁJÁT

stb. pontos es jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

k ö n y V k ö tészetét
honnan ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

Aciílirntollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Iránok, fekete, színes és másoló- 
ironok, notes-ironok. csa. ariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, iron védők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
linzi és fajelző kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy- és 
rubajelzö tinták, bélyegzőfesték, M

HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek, tűk. Han 
goló-sipok és okarinák. Mono­
grammok fehérnemű és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda.—• 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo­
mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből,

- ■* '

tus, inézga, folttisztiló, bronz. J | erdészkalapácsok gyári árban!
A székelyföd legnagyobb kész nyomtatványraktára

6$

A hazai és külföldi jeles írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folyton vannak készlet­
ben. Teljes „Magyar Könyvtár“. 
A székelyudvarhelyi középisko 
Iákban és a városi és megyei 
e’fitni népiskolákban használat­
ban levő összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap­
lók, jegyzőkönyvek, másoló 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek), pénztár- 
tömbök (Block), bárca és szel- 

vénykönyvek.

Körzők, tz:

vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, raj/deszkák tolllokok, itató 
deszkák, olaj - s vizfesték minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tinta tartók, disztintatartók, toli- 
állványok, szivacs csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gummiszalagok. — Rajzszögek, 
szőnyeg szegek, kapcsok stb.

Nyomatott Betegh Pál könyvnyomtató intéze lében Székelyud varhelyt 1908.


